

## 南山铝业获控股股东一致行动人增持

导报讯(记者 韩祖亦)南山铝业(600219)日前公告称,公司接到控股股东南山集团有限公司的通知,截至9月18日,其一致行动人鹏华资产南山德本价值资产管理计划,通过上海证券交易所交易系统增持2145.47万股股份,占公司已发行股份的1.11%。南山集团及德本资管计划合计持有公司股份8.67亿股,占公司总股本的44.81%。

同时,德本资管计划在增持期内继续通过上交所交易系统增持本公司股份,累计使用资金不超过1.83亿元,增持比例不超过公司截至6月末总股本的2%。

## 青岛海尔斥资2亿 设立智慧家庭产业基金

导报讯(记者 韩祖亦)青岛海尔(600690)日前公告称,公司拟于9月下旬与海尔赛富及公司关联方海尔创投签署《合伙协议》,设立资金总规模约3.2亿元、期限为8年的产业基金,投资方向限定为广义智慧家庭产业。其中,青岛海尔作为产业基金的有限合伙人,出资不超过2.02亿元,出资比例不超过此产业基金总规模的63.13%。

青岛海尔表示,此次交易符合公司的智慧家庭战略发展方向,有利于促进智慧家庭生态圈建设,提升公司竞争力。

## 东港股份 3000万元购理财产品

导报讯(记者 时超)19日晚间,东港股份(002117)公告称,公司于18日出资3000万元,向齐鲁银行购买了“泉心理财”畅享九州惠利254号人民币理财产品,为期一年,预期年化收益率为6%。

东港股份的公告显示,3000万元占公司最近一期经审计净资产的2.52%。截至公告日,其12个月内购买的尚未到期的银行理财产品总金额达3.6亿元,占最近一期经审计净资产的30.25%。

“对于仅有一些重组传闻的中小股,投资者更应小心。”王瑞鑫对导报记者表示,游资往往会借助消息迅速拉高股价,吸引散户跟进,但游资来得快去得也快,缺乏经验的投资者往往会成为最后的输家。

## 华丽家族 16亿募资增资子公司

导报讯 华丽家族(600503)19日晚间公告称,为保障募投项目顺利实施,公司拟使用募集资金投资项目中投资于“太上天项目(A地块)”和“太上天项目(B地块)”的7亿元募集资金对全资子公司苏州地福房地产开发有限公司进行增资;拟使用募集资金投资项目中投资于“太上天项目(2地块)”的91158.82万元募集资金对全资子公司苏州华丽家族置业投资有限公司进行增资。

增资完成后,将分别由苏州地福、苏州华丽负责上述募集资金投资项目的具体实施。(宗丞)

## 大元股份拟 18.8 亿 并购环球星光

导报讯 因重大资产重组停牌两个多月的大元股份(600146)19日发布重大资产重组延期复牌公告。公告称,公司拟收购环球星光国际控股有限公司 OneworldStarInternationalHoldingsLimited(以下简称环球星光)95%的股份。

大元股份在公告里介绍,此次收购的审计和评估工作尚未完成,经双方初步商议,意向收购价格为18.8亿元。

大元股份称,鉴于此次收购资产规模较大,且分布在境外不同国家和地区,尽职调查工作还未完成,双方正在对收购方案进行商讨和完善,尚未达成一致意见,公司股票自9月19日起继续停牌不超过30日。(美景)

## 三联商社一周三涨停

# 重组概念股：爆炒过后谁救赎

◆导报首席记者 时超 济南报道

当重组概念股成为A股市场最热炒作点之时,其暗藏的种种风险引发各方担忧。

19日,三联商社(600898)收盘价报10.80元/股,较前一日上涨9.98%,这是其一周内的第三个涨停板。经济导报记者注意到,令三联商社股价走高的,是一则“国美电器将其旗下100%控股的电商平台‘国美在线’注入”的消息。虽然公司大股东山东龙脊岛建设有限公司两次给予明确回复,表明短期内并无重组计划,但仍难阻挡三联商社股价的强劲走势。

“资金对重组概念股的前景过于乐观。”20日,中诚顾问投资分析师王瑞鑫表示,受益于政策放宽等因素,今年A股市场并购、重组案例创出新高,但其中失败案例也呈增长态势。

有市场投资者对经济导报记者表示,由于中小盘公司是此次重组并购潮中的主流,股价易受资金影响,大资金往往会借预期炒高股价,引散户进入,随后在高位出货,不少个人投资者因此被套牢,损失惨重。

## 多鲁股重组预期被热炒

从10日突然涨停,到19日再度封停,三联商社在8个交易日5天以涨停收盘、整体涨幅超40%的走势,令人咋舌。引发其强劲走势的,是一则关于其重组预期的消息。

该消息称,一名长期关注三联商社的分析人士表示,为解决同业竞争及履行资产重组承诺,三联商社实际控制人、港股上市公司国美电器(00493.HK)或其旗下的电商平台国美在线单独分拆出来,再以资产置换的方式注入三联商社,以此打通其在A股的融资平台。

导报记者查阅资料发现,国美电器自2008年3月成为三联商社实际控制人以来,其与三联商社同业竞争问题就一直存在。2011年6月,连续3年亏损、暂停上市的三联商社在向上交所提交恢复上市申请时,曾因同业竞争问题被质疑,而在紧要关头,实际控制人国美电器作出5年内以包括但不限于吸收合并等方式彻底解决同业竞争的承诺,三联商社得以



图/小森

恢复上市。此后,国美电器一直在研究解决其与三联商社的同业竞争问题,至今未见其有实质性方案和行动。

此次重组传闻涉及的国美在线,则是国美电器取得网购电商“库巴网”全资控股后,于2013年12月3日将其旗下的国美在线与库巴网合并融合而来。相关数据显示,国美在线近年来营收规模呈现不断上升态势,被国美电器给予厚望。

不过,在公司股价因该消息连续两日涨停后,三联商社12日公告称,公司大股东明确表示“该传闻不实,3个月内不存在资产注入等重大事项的可能”。随后18日,公司又发布大股东回复函,再度否认了短期重组的可能。但令市场诧异的是,虽然在公告发布后,三联商社股价小幅下挫,但随后又继续涨停,18日当天更是创出了11.27元/股的3年来新高,凸显资金对其的青睐。

受益于政策放宽等因素,今年A股市场并购、重组案例创出新高,但其中失败案例也呈增长态势

嗨,没准备浇水,就长成这样了!

# 鲁股三季报延续“暖调”

<<上接A1版

另一家首亏的中际装备(300308),则成为山东板块中唯一一家报亏的创业板公司。对于亏损原因和亏损幅度,公司方面并未明确解释,但公司上半年就亏损近300万元。值得注意的是,尽管业绩欠佳,中际装备依然推出了丰厚的中期分红方案——拟以资本公积金向全体股东每10股转增8股。

## 板块分化明显

在续亏榜单中,益生股份上榜。值得欣慰的是,作为受禽流感事件冲击明显的家禽养殖行业龙头,益生股份与另一家同业公司\*ST民和

(002234),在去年巨亏的背景下,正逐渐从低谷中走出。统计显示,益生股份今年前三季度净利润增幅约80%,\*ST民和更是顺利扭亏,净利润增幅约150%。

鲁股另一亮点来自整车及汽车零部件制造板块。在7家相关鲁股公司中,天润曲轴(002283)率先披露三季度业绩预告,前三季度增幅预计高达50%。

良好的业绩表现并非个例。就在上周,山推股份(000680)与中国重汽(000951)两公司股价携手创下年内新高,其中主要原因正是良好的业绩预期。

中国重汽上半年净利润同比增长53.40%,山推股份上半年净利润

值得关注的是,近期仅因未被证实的“重组预期”就被资金热炒的鲁股不止三联商社一家。15日,石油济柴(000617)就因中石化将石油工程板块注入\*ST仪化(600871)的影响,出现放量涨停。市场投资者交流的信息显示,由中石化控股的这家上市公司,近年来的业绩并不理想,中石化向其注资的预期非常强烈。

然而,该重组传闻同样没有得到中石油的明确回复。有券商分析师对此表示,中石化改革步伐缓慢,历史遗留问题较多,向石油济柴注入相关资产存在很大变数。但同样,石油济柴随后股价并未出现大幅下挫,而是持续高位盘整,甚至有所上涨。

## 风险升温

“背后都有大资金炒作的迹象。”对于上述股票走势,王瑞鑫分

析说。如在三联商社近日交易中,就有中航证券深圳春风路证券营业部、中投证券杭州环球中心证券营业部等游资的身影。

多名受访业内分析人士也表示,今年以来A股市场并购、重组案例频发,引来大量资金关注,炒作热度日益升温。相关统计显示,截至今年9月,A股上市公司并购交易发起数量已经超过2000起,与去年全年的1019起相比,增加了近一倍。与往常只关注绩差股重组不同的是,今年同行业并购、境外并购及业务转型等成为市场关注的热点,令炒作范围变得更加广泛。

对于上述变化,王瑞鑫认为,政策面的主导是重要推动力量,证监会对上市公司并购中去行政化的管理,促进了相关项目的井喷。另外,并购重组也有利于上市公司迅速扩大规模,提供多元化提升空间,更有利于市值管理。

不过,在并购周期来到之时,资金对于一些前景未明上市公司的盲目看好,也引来各方担心。

“一些中小市值股票本身没有太好的预期,但市盈率已经很高了。”王瑞鑫说,以中小盘上市公司为并购重组主角的案例,多数情况下难以创造出并购重组应有的做大做强效果,有的只能是市值的上下翻飞。

实际上,因为并购重组预案落空而股价复牌后下跌的情况,近来在中小盘股票中时有发生。如本月就有英唐智控(300131)多家创业板公司重组夭折,其股价均出现冲高回落态势。另外,并购重组预案公布后,因置入资产溢价率过高等情况,导致股价暴跌的情况也时有发生。相关统计显示,今年上半年,在发布并购重组公告的公司中,有70%的公司溢价率在100%以上,有14%的公司溢价率超1000%。

对此,业内人士表示,并购重组往往存在并购标的不能创造应有价值、跨界收购经验不足、并购资产发展不达预期、资产整合难度较大等风险,投资者应谨慎考虑相关情况,以免因头脑过热而身陷其中。

“对于仅有一些重组传闻的中小股,投资者更应小心。”王瑞鑫对导报记者表示,游资往往会借助消息迅速拉高股价,吸引散户跟进,但游资来得快去得也快,缺乏经验的投资者往往会成为最后的输家。

## 鲁股三季度业绩预告

业绩增幅前五		业绩下滑前五	
证券名称	预告净利润变动幅度(%)	证券名称	预告净利润变动幅度(%)
恒顺电气	1450.0000	鲁丰环保	-338.0197
山东如意	460.5400	齐星铁塔	-222.4590
*ST民和	158.6030	德棉股份	-181.7007
山东威达	150.0000	希努尔	-169.8792
沃华医药	150.0000	山东矿机	-91.5400

(制表:刘翔)

## 上市公司频频跨界 布局无人机产业

导报讯 无人机概念热度不减。18日,又一家上市公司通裕重工(300185)公告称将投资2000万元设立子公司,以尽快实现无人机等通用航空设备的规模化生产。近期,已有伊立浦(002260)、炼石有色(000697)、中国宝安(000009)、宗申动力(001696)等上市公司通过联手科研机构或者开展国际收购跨界进入无人机领域。

通裕重工公告称,公司于17日投资2000万元设立全资子公司江苏海杰航空装备科技有限公司,经营通用航空器技术、机械零部件加工、金属材料以及智能控制系统的销售,提升通用航空设备及部件的研发及专业化、产业化水平。

事实上,去年12月,通裕重工就与中国电子科技集团公司第二十七研究所合作,进军无人机行业,并计划在无人机研发制造、系统应用等领域展开项目合作,3至5年内达到一定的规模。目前,海杰航空的首台无人机订单已签署,有望尽快批量生产。矿产企业炼石有色15日公告称,将联手中国科学院工程热物理研究所,共同出资2.53亿元成立成都中科航空发动机有限公司,进行系列无人机及行政用发动机的研发、生产及维修服务。

以家电为主营的伊立浦也于13日发布了配股预案,拟募资不超过7亿元,除偿还银行贷款外,主要投向共轴双旋翼直升机、无人机及航空发动机研发项目。自从去年开始实施通用航空业务发展战略,伊立浦通过一系列海外资产收购布局无人机。比如,公司通过收购德国SkyTRAC/SkyRIDER共轴双旋翼直升机项目技术资产和样机,成为民用共轴双旋翼直升机、无人机领域全球制造商。

此外,中国宝安控股的泰格航天航空科技公司,选择与哈尔滨工业大学联合研制某型号出口专用翼展15米全碳纤维复合材料无人机通用平台,目前已经完成项目交付和验收。宗申动力披露将联合天津内燃机研究所,进行通用航空产业的战略布局。(政时)

## 海尔电器 12.18 亿元 “牵手” 中石化销售

导报讯(记者 韩祖亦)海尔电器(01169.HK)日前公告称,公司间接全资子公司Foreland Agents将出资12.18亿元认购中石化销售公司的新增资本,持有增资后中石化销售公司的0.34%股权。作为权益之一,海尔电器可以在中石化销售公司的便利店里销售家电产品。

目前,中石化销售公司仍由中石化100%持股,主要业务为储运、零售、直销及分销成品油、天然气及燃油等石油产品,以及开发、经营便利店及汽车服务等非燃油业务,现有注册资本200亿元。截至2014年4月30日,中石化销售公司的综合资产总值、资产净值分别约为3418亿元和644亿元。

此次,中石化销售公司拟重组后通过增资引入社会和私人资本,将注册资本扩大至285.67亿元。作为其中一名参与投资者,Foreland Agents将出资12.18亿元认购中石化销售公司的新增资本。海尔电器将以内部资源和银行融资来支付这笔注资,注资日期将不迟于2015年年中。

对于此次认购,海尔电器表示,双方将建立长期、全面的战略合作伙伴关系,并充分发挥各自优势,在O2O渠道分销业务、物流配送、家电、时尚生活家电产品及油品销售等领域开展合作,为客户提供多渠道、全方位和更便捷的服务。

同时,Foreland Agents投资中石化销售公司的股权,有3年限售期。在完成引资后3年,且在中石化销售公司尚未上市的情况下,中石化将享有优先购买权。

## 国网汶上县供电公司： 圆满保电“2014中国·汶上 服装展览会”

导报讯(记者 王旭光 通讯员 刘钦同 何冬梅)近日,2014中国·汶上服装展览会在汶上县喜客来国际酒店盛大开幕。本次活动规格高,影响大,保供电任务十分艰巨。国网汶上县供电公司积极部署,成立保电领导小组,精心制定保电方案,优化保电措施,充分细化保电任务。同时对线路设备进行细致巡检,全面排查消除隐患,并抽调精干力量对现场设施进行了安装调试,配合组委会进行彩排。

## 国网梁山县供电公司： 打造优质服务品牌

导报讯(记者 刘勇 通讯员 吴敬华)近日,国网梁山供电公司推出“一站式、关注式、帮扶式”服务,努力打造优质服务品牌,受到客户一致好评。

该公司为客户提供“一站式”报装服务,开辟绿色通道,最大限度地缩短工作流程,提高业扩效率,并为重点客户提供“关注式”服务,积极落实早介入、早设计、早安排,快施工、快验收、快送电的“三早三快”工作机制,同时对小微企业提供“帮扶式”服务,助力企业发展。

## 国网烟台市福山区供电公司： 做好客户“电保姆”

导报讯(记者 王旭光 通讯员 徐慧 王俐丽)“供电公司服务真是太周到了,特别是对安全用电、节约用电知识的讲解,让我掌握了不少用电小窍门。”8月18日,高疃镇王大叔高兴地对前来宣传安全用电知识的国网福山区供电公司共产党员服务队队员说道。这是该公司做好客户“电保姆”,以实际行动践行群众路线的一个缩影。

将服务窗口前移,把优质服务送到乡镇农村、田间地头、农户家中,实现零距离服务。

## 国网济南市历城区公司： 开展连雨天 输变电设备特巡

导报讯(记者 王旭光 通讯员 李长德)近日,济南地区持续降雨,输变电设备安全存在一定隐患。对此,国网济南市历城区供电公司开展雨中特巡工作,排查治理不安全因素,确保电网安全正常供电。

该公司变电运维部和线路运维部巡视组分别对所属的10座110千伏变电站、7座35千伏变电站和35千伏跑马岭线等输变电线路进行了巡视。配电方面,加强对辖区的低压线路、配电台区的检查,保证历城区电网在连雨天中安全运行。